

# 被偷装摄像头 酒店成“重灾区”

## 顶级酒店也未能幸免 一副市长曾被偷拍

据《法制晚报》报道,自如出租房内藏针孔摄像头事件最近备受关注。记者调查发现,房间内偷装针孔摄像头事件,在全国各地都出现过。比租房更值得关注的是发生在酒店房间里的探头偷窥。记者通过梳理此类案件发现,由知名酒店管理集团管理的威斯汀酒店和皇冠假日酒店都未能幸免。甚至有人在合肥一家知名酒店偷装针孔摄像头,偷拍到时任合肥市副市长兼合肥市公安局局长的不雅视频并对其敲诈勒索。针对此类日趋泛滥的现象,法律人士认为,应对非法使用窃听、窃照专用器材罪的构罪标准作出进一步规定。明确构罪标准,才能保证公安机关重拳出击,从根本上解决问题。

### 案件涉经济型酒店 占比近九成

记者通过国内各地法院查询到酒店、出租房等房间内被偷装针孔摄像头的案件达33件。多名法官表示,案件的绝对数量不多是因为此类案件极具特殊性和隐蔽性。

记者对数据进行梳理发现,33件案件中,涉及酒店的27件,涉及出租房的5件,涉及其他地点的1件。

27件酒店案涉及全国各地酒店35家,其中400元以下的经济型酒店31家,占比近九成。

从发案地点上看,偷装针孔摄像头案可谓泛滥全国。记者统计发现,包括北京、深圳、杭州、苏州、成都、长沙、大连、哈尔滨、合肥、南宁、高雄、佛山、潍坊、梧州、中山、宜宾、绵阳、牡丹江、伊宁,以及海南琼海、吉林白山、江西乐平、广东雷州和河北兴隆24个各线城市,均被偷装针孔摄像头“攻陷”。

发生在高雄的案件中,年近40岁的斯文男子将自己的私人空间挂到Airbnb(美国一家短租网站)出租。情侣小张和小许入住后,一边看电视一边亲昵。之后他们忽然发现不到20平方米的房间内竟装了3个烟感器,其中洗浴间也有个烟感器。二人起疑后经查看发现,烟感器里藏着一闪一闪的摄像头。

法院最近审结的一起案件发生在河北兴隆。2017年9月,杨某、贾某和赵某购买了偷拍用的摄像头,录下了河北兴隆县某矿业公司领导潘某与该公司一名女员工发生关系的视频。之后,三人冲洗出照片100多张,并以视频、照片传播及交给双方家人相威胁,索要100万元,后经还价降到40万元。2017年10月20日,杨某等人被抓。

日前,河北承德市中级人民法院以敲诈勒索罪判处杨某有期徒刑11年,贾某有期徒刑8年10个月,赵某有期徒刑7年。

### 酒店里常被偷装针孔摄像头的地方



(资料图片)

### 在顶级酒店偷拍后 敲诈勒索副市长

偷装针孔摄像头让酒店防不胜防,甚至皇冠假日酒店、威斯汀酒店这样的顶级酒店也曾中招。

2013年10月、11月,王某、李某买了四套针孔摄像头和一台笔记本电脑,以捡拾到的他人身份证,分别在合肥市天鹅湖大酒店、皇冠假日酒店、万达威斯汀酒店登记入住,在酒店的客房电视机下方,各安装了一套针孔摄像头。王某对偷拍内容筛查,将偷拍到的单人入住及年轻情侣入住的视频删除,只留年长男子与年

轻女性入住的视频。

之后,王某花14000元试图购买安装摄像头期间的上述酒店入住人员信息用于比对,未果。之后王某在网上搜索“市长”“局长”关键词,筛查出“大鱼”。在从天鹅湖大酒店偷拍的视频中,一男子是时任合肥市副市长、公安局局长程某。2014年6月,王某将存有视频U盘快递寄到合肥市公安局,注明程某亲收。王某通过网上查询单号确认快递被签收后,与程某电话联系。

但身为公安局局长的程某没有就范,而是谎称其与妻子在酒店被人偷拍并遭到敲诈为由,要求民警调查,并要求不在公安办案系统里立案手续,而是将该案的法律手续挂在另外一起敲诈勒索案件上。同年6月19日王某被抓,程某要求民警审讯时不问具体敲诈细节,只问有无相同的视频复制品,是否有同伙。经审讯,王某供述出备份U盘下落,程某查看后以王某态度不错为由,让民警将王某放了,同时放弃对

李某的抓捕,并将备份U盘销毁。

2016年5月,程某因腐败问题被调查。其间,这起人为掩盖的敲诈勒索案被发现。2017年2月,王某、李某被抓,后被安徽蚌埠市淮上区人民法院以敲诈勒索罪判处有期徒刑1年6个月和有期徒刑1年5个月。2018年7月13日,蚌埠市中级人民法院一审判决程某有期徒刑15年。除受贿罪外,法院还认定程某明知他人有罪但故意包庇使其不受追诉,构成徇私枉法罪。

### 细化完善法律 严惩犯罪分子

对于近年来愈演愈烈的偷装摄像头事件,一名不愿透露姓名的民警表示,此类案件在侦破和认定上,存在一定的难度,让酒店业每天都像“扫雷”一样排查针孔摄像头也不现实,此类案件更应该从刑法惩治角度入手解决,对法规进行完善。

北京双利律师事务所刘琳律师表示,在酒店房间和出租房偷装针孔摄像头的行为,很可能构成非法使用窃听、窃照专用器材罪。但根据刑法第284条规定,该罪是指违反国家有关法律规规定使用窃听、窃照专

用器材,造成严重后果的行为,应处两年以下有期徒刑、拘役或者管制。

“构成该罪的条件之一,是‘造成严重后果’。但何谓严重,目前没有出台司法解释明确标准,因此各地在构罪标准上尺度不一。偷装针孔摄像头日益增多的现象,应得到有关部门的重视和高度关注,出台相关司法解释进行法条细化。只有这样,公安机关才有重拳出击的法律依据,严惩一批犯罪分子以儆效尤,才能从根本上解决问题。”刘琳表示。(付中)

### 注意:电视机和墙上插孔安装最多

记者统计发现,在33起偷装针孔摄像头的案件中,29起犯罪事实提及了摄像头的安装位置。其中11起犯罪事实的摄像头安装位置在电视机以及电视机柜里,占比最大;其次是墙上的插孔(电源插座、电话线孔和网线孔),涉及6起犯罪事实。

一位民警告诉记者,检查房间里有没有针孔摄像头,可以关闭房间的灯,拉上窗帘,让房间处于完全黑暗状态,然后开启手机照相功能,围着房间转一圈,有针孔摄像头的位置,可以看到红点。

如果想彻底避免针孔摄像头的困扰,可以睡觉前关闭房间总电源。

### 体彩大乐透

彩票,就买  
体彩大乐透

本期  
奖池 65.30 亿元

体彩大乐透  
每周一、三、六开奖

快乐购彩 理性投注



## 美职篮新赛季:篮彩竞猜盛宴开启

2018-2019赛季美职篮已经开打,竞彩篮球游戏的盛宴也已开启。从本周起,在美职篮赛事集中的每周三、四,篮球游戏将于7:30提前开售,确保广大购彩者不会错过投注机会。

### 千场比赛 精彩不断

新赛季美职篮将进行1189场比赛,最吸引眼球的比赛莫过于新赛季揭幕战、圣诞大战、“恩怨之战”和强强对话等。在进入11月后美职篮将迎来本赛季第一次比赛潮,比赛密集丰富。10月份勇士队会面对爵士、奇才的挑战,真正的考验将从11月正式开始。湖人与火箭也将在10月21日的比赛中展开本赛季第一次正面交锋,无论是“风尘四侠”的对决还是湖人、火箭的实力之争,都让人无比期待。11月9日火箭将第一次迎战雷霆,安东尼面对老东家看点颇多。另一方面在东部,凯尔特人、奇才、76人等强队的争夺也将从揭幕战打响,对于76人而言12月将会

是艰难的一个月,他们将会先后迎来奇才、猛龙、凯尔特人、开拓者等队的考验,但对球迷来说无疑是个大饱眼福的机会。

### 西部战火纷飞 东部新王将立

联盟中“东强西弱”的格局一直以来都是不争的事实,但西部各队并没有就此缴械投降,火箭签下“甜瓜”安东尼补充火力,交易来布兰登·奈特、马基斯·克里斯等年轻球员,目标很明确就是为了“抗勇”冲出西部,拿下总冠军。雷霆在原有强力阵容下引进施罗德、诺埃尔继续补强,势要在新赛季证明自己。詹姆斯落户湖人,无疑是个夏天最大的新闻,这也让落寞已久的湖人队有了重新崛起的希望,除了拥有“无限可能”的詹姆斯,隆多、比斯利、史蒂芬森等实力派的加盟,原有的库兹马、哈特、英格拉姆、鲍尔等潜力股的支持,都让人们对新赛季的湖人有一万分的期待。

凯尔特人无疑是东部头把交椅的最有

力竞争者。对他们构成最大威胁的将会是76人、奇才和猛龙队。76人队无须多言,是整个联盟中天赋最高的队伍,恩比德、西蒙斯、富尔茨等人一定会在今年爆发出更强大的能量。奇才引入霍华德替换了戈塔特,无疑将球队的内线实力提升了一个档次,队内的气氛也更加团结,“魔兽”的发挥加上后场双枪火力足以让奇才位居前列。猛龙则是迎来了自己的新龙王——伦纳德,新赛季他将携手洛瑞、伊巴卡,带领猛龙实现冲出东部的愿望。(体彩)

赢在体彩  
中国体育彩票 国家公益彩票